

真相

魏县护城河畔——

林业干部智救溺水五青年

另有两青年在救落水同伴时遇难

文/图 本报记者 李建华

东岸一座石桥下,支起桌子举杯畅饮。其间,有两名同伴因有事暂时离开。大约晚10时许,小超独自跨过一侧的栏杆,准备蹲在河沿上洗手,突然脚下一滑,跌落河中……

小刘第一个看到小超落水,来不及多想便翻过栏杆,站在斜坡上欲伸手将同伴拉上岸,没想到反被对方拉下水。小刘的爱人、朱增祥及其女友见状也先后下水救人,但都被河水吞没。岸上只留下小刘的女儿在哭喊。

用一件外套救了5条命

事发当晚,魏县林业局局长王潭、林业执法大队负责人韩海印正在护城河边遛弯儿,发现险情后立即飞奔过去。王潭一把将孩子从栏杆上抱下来,放到安全地带。

由于不会游泳,韩海印将身上的外套脱下,一手拽着栏杆,一手攥着衣服的一只袖子,用力将衣服抛向落水者。经过几次努力,小超成功抓住了袖子,被拉了上来。

先前离开的那两名同伴回来后也跳入水中救人,但因不识水性困在水中,先后被韩海印用衣服拉回岸边。小刘也被拉上来。

这时,韩海印发现还有一名女子在水中半浮半沉,赶紧让两个小伙子手拉手抓紧衣服下水,将落水女子(小刘的爱人)救出。

可惜的是,朱增祥和女友沉入

水中……

“英雄”做了好事不留名

5月12日下午,记者通过多方寻访才找到“救人英雄”韩海印,若不是记者的到来,连单位同事都不知道他救人的事迹。记者还了解到,其因腰椎间盘突出做过手术,前年刚取出体内的钢板。

谈起那晚的事,韩海印认为自己不是什么英雄,只是叹息那些年轻人没有救援经验,结果酿成了令人心痛的悲剧。

遇难青年曾是优秀士兵

据当地警方介绍,民警经过走访调查,已基本确认朱增祥和女友为救同伴身亡。朱增祥今年22岁,是家中的独子,曾在兰州军区某部队服役,复员才一年多。

朱增祥的父亲“白发人送黑发人”,虽然难掩憔悴,却出人意料地平静:“儿子在部队获得过优秀士兵荣誉,如今为了搭救好朋友不幸遇难,我不会责怪孩子,他们也不愿意出这样的事。”



一名落水者回忆当时险情。

噪声扰民 两店铺老板受罚

本报讯 (海波 俊杰)5月10日,滦县公安局环安大队民警对使用扩音器制造噪音的两家店铺进行了处罚。20多天前,该大队接唐山师范学院滦州校区举报称:该校区附近有人利用高音喇叭制造噪音,给学校师生的正常学习生活造成极大影响。接报后,民警迅速展开调查,并对校区周边使用高音喇叭的商户进行批评教育,督促其

限期整改。多数商户之后自行拆除了高音喇叭,但仍有个别商户抱有侥幸心理,未对高音喇叭进行处理。当日,民警在检查中发现,某音响店和某眼镜店仍然使用扩音器制造噪音,经检测音量分别为99分贝和106分贝,均超出城市2类环境噪声标准,遂依照治安管理处罚法规定,对两家店铺老板予以警告处罚。

报复老板 装修工毁人财物

本报讯 (李硕)装修工人李灿(化名)由于薪水问题,对老板心生不满,便一天晚上酒后来公司正在装修的一户新房内,打砸物品、泼洒油漆,施以破坏,之后还来到公司的临时办公地,将一台笔记本电脑浸入水中。经鉴定,被其损坏的财物价值3万

余元。该案由石家庄市新华区检察院提起公诉后,法院依法进行了审理。因李灿事发后主动向公安机关投案自首并对被害人的损失进行了赔偿,5月12日,法院作出一审判决:被告人李灿犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑一年缓刑一年。

如此爱花 老太太盗树触法

本报讯 (记者 王旭 通讯员 李纳新)一位朴实的农家老妪,因为非常喜欢玉兰花的洁白无瑕,又苦于玉兰树高昂的价格不舍得掏钱购买,竟然将栽种在道路两侧的12棵价值4000元的景观玉兰树先后盗走据为己有,结果触犯了法律。

5月9日,负责三河市新集镇绿化工程的李某向三河市公安局新集派出所报案称,其栽种在桥头村公路两侧的景观玉兰树再次被盗。

经向李某进一步询问,民警得知,原来自今年4月10日以来,李某栽种在村公路两侧的景观玉兰树接连丢失,算下来前后共计12棵。

接报案后,民警调取了4月10日以来案发地点的监控录像,发现嫌疑人为一名女子,其作案交通工具为一辆电动自行车,出发点和落脚点均在天津市蓟县侯家营镇。通过对侯家营镇卡口监控的高清抓拍,民警掌握了嫌疑人为较清晰的特征,之后深入

侯家营镇调查走访。5月10日,民警走访至侯家营镇某村时,在宝平公路旁一民房外发现新栽种的4棵玉兰树,其特征与李某所描述的丢失的玉兰树相似。

经民警侧面了解,这4棵玉兰树均为该村村民史某所栽。当民警进入史某家中了解情况时,发现史某与监控录像中的嫌疑人特征一致,遂对史某依法进行了传唤。

经讯问,犯罪嫌疑人史某(54岁,天津市蓟县人)交代,自己非常喜欢玉兰树,可玉兰树价格比较昂贵,自己没钱购买。4月10日,当她发现在新集镇桥头村路边栽种了很多景观玉兰树后非常欣喜,就利用晚上无人之机,骑电动自行车分多次将12棵玉兰树盗回家中,除4棵栽种在自家门口外,其余8棵都送了人。

目前,犯罪嫌疑人史某已被三河市公安局依法取保候审。12棵被盗的景观玉兰树已全部追回。

民警登门采指纹

灵寿县相托村16岁的残疾青年彭某长期瘫痪在床,因行动不便,无法到公安机关办理身份证。5月13日上午,城区公安分局民警来到彭某家中,利用“流动指纹采集仪”为其采集指纹信息办理身份证,这也是该县首个利用移动设备采集身份证。

据了解,自居民身份证登记指纹信息工作启动以来,身份证申领人必须亲自到户籍部门采集指纹,才能办理二代身份证。为方便一些长期卧床、行走不便的群众办证,灵寿县公安局为所有派出所配备了“流动指纹采集仪”,并在城区分局先行试点上门采集指纹,然后逐步在全县推广。图为民警上门采集指纹。

闫守信 党威 摄影报道



现场

“关键时刻还是警察最勇敢！”

本报记者 桑桂林 通讯员 张连升 李娟

5月10日是个星期六。上午11时30分左右,秦皇岛市山海关公安分局南关派出所接辖区群众报警称,某小区一住户家中的窗户有大量烟雾冒出,疑似发生火灾。值班民警张贺利、张春立及协警孟岩迅速赶到现场,见楼下聚集了许多居民。

民警立即分头行动。张贺利将围观群众疏散到安全地带,张春立和孟岩两人直奔五楼。他们用力敲了敲住户房门,但没有动静,从门缝闻到一股刺鼻的焦糊味道。张春立

决定,“上六楼!”

敲开六楼王大爷家的房门并说明情况后,王大爷立即找出一根绳子交给张春立。张春立把绳子向腰中一系,在孟岩的保护下,从六楼一跃下到五楼,踢开窗户,进入房间。

此时,屋内已是烟雾缭绕,张春立尽量屏住呼吸,猫腰快步来到厨房,将煤气灶上已经烧化了的饭锅和正在燃烧着的菜板等,一下推到地上,接着迅速关掉煤气罐阀门。经了解,着火的是张某某家。因妻

子不在家,张某某试着自己做回饭。因单位说有急事,他急忙赶过去,把做饭的事忘得一干二净。待两个多小时后,单位的事情处理完毕,张某某才突然想起煤气灶上煮着米饭。吓出一身冷汗的他匆匆回到家中,看见的是正在清理被烧焦的家什,脸被烟熏得都是灰的民警。差点闯下大祸的张某某握着民警的手,激动地说:“谢谢你们,是你们把我的这个家给保住了。关键时刻,还是警察最勇敢!”



大城交警

加强旅游旺季 客运车辆安全管理

大城县交警大队把预防重特大交通事故作为重要任务来抓,认真分析研究营运客车发生交通事故的原因和特点,针对辖区各旅行社及过境旅游客车进行有针对性的部署,全力遏制营运客车重特大道路交通事故发生。

该大队整合警力,把工作重心放在客运车辆的动态管理;增加临时检查点,加强7座以上客运车辆特别是长途客运车辆的检查登记,开展安全提示;严查客运车辆超员、超速行驶、疲劳驾驶、未按规定车道行驶、违法超车等交通违法行为,对超速50%以上的客车驾驶人,一律吊销机动车驾驶证,对客运车辆超员的,一律下客卸运;向辖区各客运企业通报道路交通事故情况,要求各企业集中对客运车辆驾驶人进行一次安全教育,督促客运车辆驾驶人进一步提高交通安全意识和安全驾驶技能。

崔莹 张中斌

抚宁县公路管理站

全力打造 畅安舒美交通环境

抚宁县公路管理站采取“四加强”方案,全力打造“畅安舒美”的交通环境,积极为建设“宜居、宜业、宜游”的旅游城市做贡献。

该站成立领导小组,明确责任分工,建立实施方案;养路工与机械清扫车相互配合,由原来的定期清扫转变为不间断循环清扫;对公路两侧的边沟进行彻底的疏通,累计清理垃圾275立方米,清理疏通边沟10公里;加大公路巡查频率,第一时间清除路阻、路障,加强沿线遗洒车辆、杂乱招牌的治理,共治理遗洒车辆70辆,新设置标志牌9块。

崔莹 袁秋菊

提个醒

应聘大学生被骗财骗色

岂梦友

小丽(化名)是一名医学院毕业的大学生,2012年毕业后,通过朋友介绍,到石家庄市一家个体体检中心应聘。就在她在家等通知的时候,当年8月份的一天,突然接到体检中心一个自称姓黄的司机打来的电话。对方称看过小丽的简历,愿帮她找一份专业对口的工作,并称已和自己在省级某医院当院长的舅舅说了,他的舅舅也表示愿意接受小丽到该院工作,但想进医院得花一些费用。

小丽与黄某素不相识,起初半信半疑,但最终还是禁不住好工作的诱惑,与黄某见了面。黄某举止得体、说话和气,表示会竭尽全力安排小丽到医院工

作,使小丽疑虑渐消。

小丽的父母虽然觉得黄某的承诺有点不靠谱,但又恐怕女儿失去这次难得的工作机会,表示同意出钱资助女儿。

在父母的资助下,小丽将筹到的4万元交给黄某。黄某随后带小丽来到那家医院“面试”。他先安排小丽在院内等候,自己上了楼。几分钟后,黄某下楼来,神秘地对小丽说,“我舅舅在办公室,通过窗户玻璃见到你了,对你很满意。但是,你要耐心等待。”小丽信以为真,回平山家里静候佳音。

不久后的一天,黄某把小丽叫到市里,在一家饭店请小丽吃大餐。酒足饭

饱后,他说自己打算辞去司机的工作,在石家庄和济南开“代驾”公司,因手头还差12万元,想向小丽借钱,并允诺赚钱后与小丽平分。小丽回家后将此告知父母。为了女儿的前途,小丽的父母经多方筹措,凑够了12万元。小丽如数交给黄某。一来二去,二人的感情迅速升温,并住在一起。

2013年夏,黄某又以小丽的工作需再打点些为由,让小丽筹措了4.5万元。为免小丽起疑,他还委托表弟冒充医院工作人员给小丽打电话,说“名额已确定,医院很快就研究了。”

话说小丽等了一年多的时间,工作仍没有着落,心里难免产生焦虑和疑

惑。一次,她与同学王某谈起此事,同学提醒她多长个心眼。小丽心里疑惑陡增,经进一步了解,她发现医院根本就没有那名所谓的工作人员。小丽这才如梦初醒。

2014年4月21日,小丽与父亲以到平山办事为由,将黄某引到平山,之后报了警。

办案民警随即进行调查取证,掌握了黄某大量的犯罪证据,将他编造的种种谎言一一戳穿。最终,黄某交代了利用小丽急于找工作的心理实施诈骗的事实。5月13日,黄某被批准逮捕。

可怜的小丽,本以为找到了知音,不成想被骗财又骗色。